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Αθήνα, 03.04.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ με Α.Κ.Ε. 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

            Υπουργό Υγείας 

            Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

ΘΕΜΑ: «Καθυστερήσεις στην εκκαθάριση και αποζημίωση ιατροφαρμακευτικών δαπανών 

στρατιωτικού προσωπικού» 

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 

Σοβαρά προβλήματα εξακολουθούν να παρατηρούνται στην εκκαθάριση και αποζημίωση των 

ιατροφαρμακευτικών δαπανών των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων και των μελών των 

οικογενειών τους από το Κεντρικό Ταμείο Στρατού (Κ.Τ.Σ.). 

Το ζήτημα έχει αναδειχθεί επανειλημμένα τα τελευταία χρόνια τόσο από ενώσεις στρατιωτικών 

όσο και από την Πανελλαδική Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών (Π.Ο.Ε.Σ.), μέσω σχετικών 

παρεμβάσεων και εγγράφων. Ωστόσο, παρά τις συνεχείς επισημάνσεις, δεν έχει υπάρξει 

ουσιαστική βελτίωση. Αντιθέτως, σύμφωνα με καταγγελίες και ενημερώσεις στελεχών, οι 

καθυστερήσεις στην αποζημίωση φθάνουν σε πολλές περιπτώσεις ή και υπερβαίνουν τους 

δώδεκα (12) μήνες. 

Η παρατεταμένη αυτή καθυστέρηση δημιουργεί σημαντικές δυσχέρειες στο στρατιωτικό 

προσωπικό, καθώς δεν υπάρχει σαφής και διαφανής εικόνα για την πορεία των αιτημάτων 

αποζημίωσης. Πολλοί δικαιούχοι αδυνατούν να γνωρίζουν ποιες δαπάνες έχουν εκκαθαριστεί και 

ποιες εκκρεμούν, γεγονός που εντείνει το αίσθημα ανασφάλειας και δυσπιστίας. 

Παράλληλα, η υποχρέωση άμεσης καταβολής των εξόδων για ιατρικές υπηρεσίες, διαγνωστικές 

εξετάσεις και φαρμακευτική αγωγή, σε συνδυασμό με τις μεγάλες καθυστερήσεις επιστροφής 

των σχετικών ποσών, επιβαρύνει σημαντικά τον οικογενειακό προϋπολογισμό των στρατιωτικών. 

Η κατάσταση αυτή επιτείνεται περαιτέρω από την ακρίβεια και τις πληθωριστικές πιέσεις, 

επηρεάζοντας αρνητικά το βιοτικό επίπεδο και τον οικονομικό προγραμματισμό των οικογενειών 

τους. 

Κατόπιν των ανωτέρω, καθίσταται επιτακτική η ανάγκη άμεσης αντιμετώπισης του προβλήματος, 

με την επίσπευση των διαδικασιών εκκαθάρισης και την υιοθέτηση αποτελεσματικών και 

μόνιμων λύσεων. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Σε ποιους λόγους οφείλονται οι μεγάλες καθυστερήσεις στην εκκαθάριση και καταβολή 

των ιατροφαρμακευτικών δαπανών του στρατιωτικού προσωπικού;  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4398

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

343

Ημερομ. Κατάθεσης:

6/4/2026
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2. Ποιος είναι σήμερα ο μέσος χρόνος εκκαθάρισης και αποζημίωσης των σχετικών δαπανών 

από το Κεντρικό Ταμείο Στρατού;  

3. Ποιος είναι ο συνολικός αριθμός εκκρεμών αιτημάτων και ποιο το συνολικό ύψος των 

οφειλόμενων ποσών;  

4. Προτίθεται το Υπουργείο να λάβει άμεσα μέτρα για την επιτάχυνση της διαδικασίας 

αποζημίωσης; Αν ναι, ποια είναι αυτά και ποιο το χρονοδιάγραμμα υλοποίησής τους;  

5. Εξετάζεται η υιοθέτηση ψηφιακού συστήματος παρακολούθησης των αιτημάτων, ώστε οι 

δικαιούχοι να έχουν πλήρη εικόνα της πορείας τους;  

6. Έχουν αξιολογηθεί οι προτάσεις που έχουν κατατεθεί από τους αρμόδιους φορείς των 

στρατιωτικών και σε ποιες ενέργειες έχει προβεί η Πολιτεία προς αυτή την κατεύθυνση;  

 

Παρακαλείσθε όπως μου καταθέσετε τα παρακάτω έγγραφα: 

1. Αναλυτικά στοιχεία για τον αριθμό των αιτήσεων αποζημίωσης ιατροφαρμακευτικών 

δαπανών που εκκρεμούν ανά έτος (2023, 2024, 2025 και έως σήμερα).  

2. Στοιχεία για τον μέσο χρόνο εκκαθάρισης και πληρωμής των αιτήσεων ανά έτος.  

3. Το συνολικό ύψος των εκκρεμών οφειλών προς το στρατιωτικό προσωπικό.  

4. Τυχόν εσωτερικές εγκυκλίους, οδηγίες ή σχέδια δράσης που αφορούν στη βελτίωση και 

επιτάχυνση της διαδικασίας εκκαθάρισης.  

5. Στοιχεία για τη στελέχωση και τη λειτουργική επάρκεια των υπηρεσιών που είναι 

αρμόδιες για την εκκαθάριση των δαπανών του Κ.Τ.Σ.  

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 

Τάσος Οικονομόπουλος 




